
Πακιστανοί και υποκλοπές ξανά στη Βουλή

Η Ολομέλεια της Βουλής υπερψήφισε επί της 
αρχής το νομοσχέδιο του υπουργείου 

δικαιοσύνης για την προστασία δεδομένων προ
σωπικού χαρακτήρα και της αρχής διασφάλισης 
ίου απορρήτου των τηλεφωνικών επικοινωνιών. 
0 υπουργός Δικαιοσύνης Αναστάσιος 
Παπαληγούρας υπογράμμισε ότι με τις νέες 
ρυθμίσεις ενισχύεται η προστασία της ιδιωτικής 
ζωής και του απορρήτου της επικοινωνίας. 
Ταυτόχρονα υιοθετούνται κανόνες για την προ
στασία του απορρήτου αλλά και της ασφάλειας 
των συναλλαγών στις επαγγελματικές επικοινω
νίες.
Άφιν δε ανοιχτό το ενδεχόμενο για συγχώνευ
ση τω. δύο Αρχών, της ΑΔΑΕ και της Αρχής 
Προστασίας Δεδομένων Προσωπικού χαρακτήρα 
λέγοντας χαρακτηριστικά:
0 εισηγητής του ΠΑΣΟΚ Σωκράτης Κοσμίδης, 
υποστήριξε ότι με το νομοσχέδιο επιδιώκεται 
ένας εξισοροπιστικός συμβιβασμός για τις δύο 
Αρχές που ερίζουν για το αντικείμενο τους, που 
ωστόσο δεν λύνει το πρόβλημα.
Η εισηγήτρια του ΚΚΕ Βέρα Νικολάιδου, μίλησε 
για “κερκόπορτα που ανοίγει για παραβίαση 
των ατομικών δικαιωμάτων και νομιμοποίηση 
του ηλεκτρονικού φακελώματος”.
Για κενές περιεχομένου ρυθμίσεις, έκανε λόγο 
ο εισηγητής του Συνασπισμού Φώτης Κουβέλης, 
και εξέφρασε τις έντονες ανησυχίες του για τα 
όσα συντελούνται, όπως είπε, σε διεθνές επίπε
δο και οδηγούν στην κατάργηση των ατομικών 
δικαιωμάτων.
Σττ 'ζήτηση όμως τέθηκε και το θέμα των 

υποκλοπών, καθώς ο βουλευτής του ΠΑΣΟΚ 
Βαγγέλης Βενιζέλος συνέδεσε την καθυστερη
μένη κατάθεση, όπως είπε, του νομοσχεδίου για 
την ΑΔΑΕ με την υπόθεση των υποκλοπών, λέγο
ντας χαρακτηριστικά: “Ο χρόνος καθυστέρησης 
της κατάθεσης του νομοσχεδίου συμπίπτει με 
το κρίσιμο διάστημα του τεράστιου σκανδάλου 
των υποκλοπών και των απαγωγών των 
Πακιστανών, τα προσωπικά δικαιώματα των 
οποίων παραβιάστηκαν. Η κυβέρνηση ήταν ενή
μερη και για τα δύο αυτά θέματα. Αυτά που 
υποστηρίζει η κυβέρνηση είναι απόψεις ενοχής 
στο μεγάλο σκάνδαλο και προσπάθεια συγκάλυ
ψης. Μια κατοχυρώμενη συνταγματικά Αρχή, η 
ΑΔΑΕ προσβλήθηκε, αγνοήθηκε και υποτιμήθη
κε συστηματικά από την κυβέρνηση. Η ΑΔΑΕ 
έκανε σε λίγους μήνες ότι δεν έκαναν και οι 
αστυνομικές και οι εισαγγελικές αρχές”. 
Έντονα αντέδρασε ο κ. Παπαληγούρας, αλλά και 
ο κοινοβουλευτικός εκπρόσωπος της ΝΔ 
Βασίλης Μαγγίνας.
Ο υπουργός Δικαιοσύνης, χαρακτήρισε απαρά
δεκτες τις κατηγορίες του ΠΑΣΟΚ, για κυβερνη
τική συγκάλυψη.
Από την πλευρά του ο κ. Μαγγίνας κατηγόρησε 
το ΠΑΣΟΚ ότι κάνει απαράδεκτο πολιτικό εμπό
ριο τόσο με το Θέμα των υποκλοπών όσο και με 
το Θέμα των Πακιστανών αποδεικνύοντας έτσι 
ότι ούτε αντιπολίτευση δεν μπορεί να κάνει. 
Απαντώντας ο κοινοβουλευτικός εκπρόσωπος 
του ΠΑΣΟΚ Χάρης Καστανίδης υποστήριξε ότι η 
ΑΔΑΕ, με ευθύνη της κυβέρνησης κρατήθηκε 
μακριά από την υπόθεση αυτή.
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Κοινοβουλευτικός έλεγχος 
Συζήτηση αναφορών και ερωτήσεων. 

Προς τον Υπουργό Περιβάλλοντος, 

Χωροταξίας και Δημοσίων Έργων, σχετι
κά: ί)με τον ανασχεδιασμό της Παλαιός 
Εθνικής οδού Ηρακλείου και δημιουργία 
κόμβου στο ύψος της Σταλίδας, ϋ)με περι
βαλλοντικές παραβάσεις από ρυπογόνα 
βιομηχανία στο Βόλο.
Προς τον Υπουργό Υγείας και Κοινωνικής 
Αλληλεγγύης, σχετικά με την επίλυση των 

προβλημάτων στο Πανεπιστημιακό Γενικό 

Νοσοκομείο και στο Βενιζέλειο 
Νοσοκομείο στο Ηράκλειο..

Νομοθετική εργασία
Συζήτηση επί της αρχής του σχεδίου 
νόμου του Υπουργείου Δικαιοσύνης: 
“Προστασία δεδομένων προσωπικού 
χαρακτήρα και της ιδιωτικής ζωής στον 
τομέα των ηλεκτρονικών επικοινωνιών 
και τροποποίηση του ν. 2472/1977”·

Πρώτες Βολές για την Παιδεία
0 υφυπουργός Παιδείας Γιώργος Καλός απηύθυνε έκκληση, μιλώντας στη 
Βουλή και απευθυνόμενος προς το ΠΑΣΟΚ, να πέσουν οι τόνοι στο πεδίο της 

ανώτατης εκπαίδευσης.

Τόνισε χαρακτηριστικά ότι οι ώρες είναι κρίσιμες και ότι δεν χρειάζεται να 

ρίχνουμε λάδι στη φωτιά.

0 κ. Καλός είπε ότι η κυβέρνηση αγωνιά για την προσαρμογή -έως το 2010- της 

ελληνικής ανώτατης εκπαίδευσης στο ευρωπαϊκό κεκτημένο καθώς και ότι 
πασχίζει για ένα "ισχυρό δημόσιο πανεπιστήμιο". Ο βουλευτής του ΠΑΣΟΚ 
Ανδρέας Λοβέρδος είπε ότι ο βίος της ηγεσίας του υπουργείου Εθνικής 
Παιδείας και Θρησκευμάτων τελεύτησε σε ότι αφορά τα πανεπιστήμια και τις 
αλλαγές που έπρεπε να είχε κάνει πράξη.

0 βουλευτής του ΚΚΕ Ορέστης Κολοζώφ είπε ότι η κυβέρνηση και το ΠΑΣΟΚ 
είχαν ταχθεί υπέρ της αναθεώρησης του άρθρου 16 του Συντάγματος, αλλά οι 
φοιτητές δεν τους ακολουθούν.
0 βουλευτής του Συνασπισμού Θανάσης Λεβέντης είπε ότι η κυβέρνηση πρέπει 
να λάβει το μήνυμα των φοιτητικών κινητοποιήσεων και να αλλάξει πολιτική.


